

**ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИМ ПЛАН
1981 ГОДА И ОДИННАДЦАТОЙ
ПЯТИЛЕТКИ!**

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ

Коллективу рабочих, инженерно-технических работников и служащих Лисаковского горно-обогатительного комбината

Городской комитет партии, Совет народных депутатов горячо поздравляют вас с новой трудовой победой: досрочным выполнением плана четырех месяцев 1981 года.

Радуем, что ваш коллектив в ответ на призыв партии и правительства досрочно выполнит годовое и пятилетнее задания, а также в честь десятилетия города Лисаковска, принял новые повышенные социалистические обязательства: выполнить план производства железорудного концентрата 26 декабря и произвести его сверх плана 100 тысяч тонн, в том числе к 10-летию Лисаковска — 75 тысяч тонн, план по реализации товарной продукции выполнить 29 декабря и реализовать сверх плана продукции на 500 тысяч рублей, получить сверхплановой прибыли 200 тысяч рублей.

Городской комитет партии, Совет народных депутатов выражают твердую уверенность, что коллектив ЛГОКа выполнит повышенные обязательства и по традиции возглавит соревнующиеся городские коллективы за достижение наивысших показателей, за повышение эффективности производства.

ГОРОДСКОЙ КОМИТЕТ ПАРТИИ **СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ**

ЕСТЬ ГОДОВОЙ П Л А Н!

Коллективу комплексно-механизированной бригады УМР
А. АНИСИМОВА

Лисаковская

Н О В Ъ

**ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА
И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ**

Газета выходит
с 1 марта 1969 года
№ 34 (1034)

★ СРЕДА, 6 мая 1981 г. ★

★ Цена 2 коп. ★

**5 мая —
День печати**

Одна из лучших

На фабрике окатышей отлично несла предпраздничную вахту машинист конвейера Светлана Дмитриевна Руденко. Каждую смену передовая рабочая в срок, качественно выполняет задания.

Особенно примечательно, что Светлана Дмитриевна одна из лучших на фабрике. С начала основания коллектива трудится она здесь. Не сразу, не вдруг добилась она успеха, признания. С азвом познавала свою специальность, изучала производство. Сегодня она освоила еще и смежную профессию оператора.

Светлана Дмитриевна приобщилась и к общественной работе. Она профгруппорг смены,

Пришлось подумать начальству управления и руководству участка о человеке, который бы заменил такого маститого бригадира как В. Б. Якушев. Выбор пал на Виктора Александровича Савельева.

Хорошим помощником В. А. Савельеву стал профгруппорг бригады В. Головчук.

За 1980 год бригада признана лучшей по управлению и тресту.

Не снижают темпов работает коллектив и в этом году. Высокими результатами в труде плотники встретили XXVI съезд

отзываются о В. А. Савельеве все, кто его знает.

**В. БОБРОВ,
прораб.**

Правила железнодорожников

Широко развернувшееся социалистическое соревнование за досрочное завершение плана года и одиннадцатой пятилетки в целом позволило трудящимся ЖДЦ рапортовать о

СООБЩАЮТ НАШИ ПОСТОЯННЫЕ КОРРЕСПОНДЕНТЫ

КПСС, выполнили социалистические обязательства первого квартала, завоевав первое место по тресту.

Слаженно работали строители в предмайские дни. Ежедневно производительность труда каждого составляла 140—150 процентов

выполнении плана четырех месяцев досрочно.

За первый квартал перевезено 5304,6 тысячи тонн руды, простой вагонов сократился на 0,1 часа, производительность труда возросла на 2,9 процента.

В авангарде социалистиче-

праздничная вахта в честь 1 Мая экипажем экскаватора, которым руководит Н. И. Серебрянский, добившимся нормы выработки 160 процентов.

Хорошо справились с планом и строители участка № 1 (старший прораб Г. А. Рачков).

За успешное выполнение плана в честь этих коллективов поднят флаг Трудовой Славы.

**И. ГРАЦ,
старший инженер по труду.**

„Дорогой Ленина в грядущее идем“ —

под таким названием провели комсомольцы фабрики ГМО месячник, посвященный 111-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

В канун Перезомая мы подвели итоги. На всех участках прошли комсомольские собрания, все члены ВЛКСМ стали участниками Всесоюзного ком-

Поздравляем с выдающимся трудовым достижением в первом году одиннадцатой пятилетки! Поддержав патристический почин передовых рабочих Кустанайской области, ваш коллектив включился в социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов 1981 года и одиннадцатой пятилетки. К 25 апреля 1981 года в результате ударного труда при годовом плане 82000 кубометров вашей бригадой разработано и вывезено 85146 кубических метров грунта и тем самым досрочно выполнено задание первого года пятилетки.

Городской комитет партии, Совет народных депутатов выражают твердую уверенность, что ваш коллектив также успешно справится и с новым повышенным обязательством: выполнит еще одно годовое задание к 64 годовщине Великой Октябрьской революции.

Желаем вам, дорогие товарищи, новых успехов в одиннадцатой пятилетке, крепкого здоровья и большого счастья в личной жизни.

ГОРОДСКОЙ КОМИТЕТ ПАРТИИ **СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ**

ПОДАЕТ ПРИМЕР

Хорошо работает в центральной лаборатории по специальности «лаборант - препарат» Мария Андреевна Кнауб. Ее задача — обеспечить лаборантов необходимыми реактивами для проведения анализов. Задача эта нелегкая и выполнять ее непросто. Но Мария Андреевна с ней справляется. Вовремя предоставленные ею реактивы позволяют работникам лаборатории производить анализы в срок, с хорошим качеством.

М. А. Кнауб ударник коммунистического труда, неоднократно поощрялась администрацией. Является председателем месткома.

И. САХАРОВА,
секретарь, парторганизации.

председатель совета старшинок, член группы народного контроля цеха. А самым почетными и ответственными считает для себя обязанности депутата.

По результатам работы первого квартала ее фотографии помещена на Доску чести комбината.

А. РОМАНЕНКО,
председатель месткома.

Бригадир Савельев

Случилось так, что участок № 3 строительного управления «Отделстрой» в середине 1980 года остался без бригадира пло-

ктор Александрович член построеного комитета, ударник коммунистического труда. В этом году он заканчивает 10 класс ШРМ. Думает продолжить образование. Виктор Александрович еще и хороший наставник. Большой опыт своей работы передает молодым рабочим — учащимся ГИТУ, техникума, которые проходят практику в его коллективе.

— Полюби свою будущую профессию, тогда ты будешь настоящим строителем. — такими словами встречает обычно молодого рабочего бригадир.

— Спокоен, отзывчив, поможет советом и делом, непримирим к нарушителям трудовой, общественной дисциплины. —

7 МАЯ — ДЕНЬ РАДИО

СОВЕРШЕНСТВУЯ СТИЛЬ РАБОТЫ

Сейчас в стране 75 миллионов телевизоров, выпускается 380 миллионов экземпляров газет и журналов. Но привычное радио по-прежнему держит нас в своем притягательном электронном поле, невидимыми нитями связывая отдельного человека с жизнью страны, всего мира. Мобильное, оперативное, вездесущее, оно приобрело новые качества и получило бурное развитие на современной технической базе.

Кроме всесоюзных, республиканских и областных программ к услугам радиослушателей Лисаковского и передачи местного радиовещания. Жители города узнают о том, что произошло у нас в городе за день, о новых событиях и интересных фактах, знакомятся с выступлениями медиков, работников милиции, идеологических работников, пропагандистов, узнают о новостях культуры.

Популярностью радиослушателей пользуются молодежная программа «За горизонтом — горизонт», передачи «Для ра-

ботников промышленности», «По вашим письмам», радиожурнал «Рабочее слово». А самые юные радиослушатели нашего города с нетерпением ждут ежемесячного выпуска «Пионерского вестника», который готовят совместно с редакцией юнкоры Дома пионеров.

Много внимания уделяется подготовке передач, освещающих ход социалистического соревнования на предприятиях города. В передачах «Соревноваться — значит идти вперед» широко рассказывалось о социалистическом соревновании, развернувшимся в честь XXVI съезда КПСС. Мы сообщали о передовых коллективах — ГОКе, КБРУ, тресте «Лисаковскрудстрой», активно включившихся в ударную вахту в честь партийного форума, о соревновании цехов, бригад, участков, экипажей, коллективов фабрики ГМО, железнодорожного цеха, рудника ЛГОКа, бригадах С. В. Терещикова, Н. Рушиа, А. П. Данилова из КБРУ и многих других.

ского соревнования идут бригады тепловоза № 1 М. Ф. Федорова, мастер пути З. М. Коженикова, дежурная по станции Л. Я. Сымькина.

О. ПЕЧЕРСКИХ,
нормировщик железнодорожного цеха.

В честь победителей

За четыре месяца первого года одиннадцатой пятилетки бригада Н. А. Силинина из УМР трудится с опережением графика работ на 20 дней. Сам бригадир — передовой строитель, ему присвоено звание «Лучший строитель области».

Высокопроизводительным трудом была отмечена пред-

седатель комсомольской организации. Перед молодежью выступил ветеран войны В. С. Кузнецов. Было предложено сделать зоной комсомольского влияния территорию вокруг здания фабрики — благоустроить ее, озеленить.

В течение месячника состоялись конкурсы профмастерства среди электрослесарей, в котором победил Иван Герцен, спортивные состязания. Первое место завоевала комсомольская группа бригады участка обогащения (старший мастер Л. Заболотнива), во втором — бригады № 4 этого же участка, на третьем — комсомольцы хвостового хозяйства.

В. ПАНТЕЛЕВА,
секретарь комитета комсомола фабрики.

ретарь комсомольской организации КБРУ Людмила Дивич, нормировщик рудника Жабай Букеевич Якупов, секретарь партийной организации железнодорожного цеха Андрей Яковлевич Энп, председатель коллектива физкультуры треста Владимир Мордвинкин, секретарь комсомольской организации треста Вера Никулина, инженер по труду управления «Промстрой-1» Варвара Дмитриевна Свешишкова.

На XXVI съезде КПСС Леонид Ильич Брежнев в Отчетном докладе ЦК КПСС сказал: «Каждую статью в газете или журнале, каждую передачу по телевидению или радио надо рассматривать, как серьезный разговор с людьми, которые ждут не только правдивого и оперативного изложения фактов, но и глубокого их анализа, серьезных обобщений». Исходя из этого, коллектив редакции радиовещания ставит перед собой задачи, направленные на всестороннее улучшение работы местного радиовещания, расширение авторского актива, более полное освещение всех вопросов жизни города.

Т. КИСЛЮК,
редактор
городского радиовещания.

«В партийном просвещении главный вопрос состоит, пожалуй, в его результативности. Чего мы хотим достичь? Мы хотим, чтобы партийная политика сливалась с деятельностью масс, чтобы партийное просвещение учило людей, говоря словами В. И. Ленина, действовать так, как того действительно коммунизм требует».

(Из доклада Л. И. Брежнева на XXVI съезде КПСС).

На фабрике гравитационно-магнитного обогащения Лисаковского горно-обогатительного комбината в партийной школе «Учение, преобразующее

свою политическую зрелость.

К каждому занятию он готовится добросовестно, умело применяет приемы психологии и педагогики. Разносторонняя эрудиция, доходчивое и доступное изложение материала, манера говорить легко, непринужденно, позволяют ему добиваться активного вовлечения всех слушателей в собеседование, глубокий разбор изучаемой темы.

В своем детально разработанном личном творческом плане пропагандист предусмотрел самые разнообразные формы проведения занятий. Он умеет

наибольшей организованности.

Сергей Михайлович сумел привить слушателям навыки самостоятельной работы с произведениями основоположников марксистско-ленинской теории, научил концентрировать их свое внимание на главном из прочитанного, добиваться осмысливания теоретических положений.

У пропагандиста стало правилом давать слушателям практические задания. На одном из занятий по теме «Национально-освободительное движение, его проблемы и перспективы» слушатели В. А. Хомич и Ю. Х. Аратуров подготовили рефера-

ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ РАБОТА

ВАЖНОЕ ДЕЛО ПРОПАГАНДИСТА

ми» ведет занятия главный энергетик фабрики С. М. Уразаев. Широко образованный инженер, грамотный современный руководитель, умеющий установить правильные взаимоотношения со специалистами и рабочими, создать деловой, творческий настрой. У руководителя всегда много забот. Вместе с тем, Сергей Михайлович с большим чувством ответственности ведет пропагандистскую работу.

Десять лет Сергей Михайлович выполняет общественное поручение. В пропагандистской работе ему очень помогают знания, получаемые в университете марксизма - ленинизма при Кустанайском обкоме Компартии Казахстана, который он успешно заканчивает. Постоянным спутником его в жизни и работе является книга. Дома у него большая библиотека, в ней среди художественной имеется и методическая, и политическая литература.

Пропагандируя идеи марксизма - ленинизма, воспитывая слушателей в духе коммунистической сознательности, пропагандист пристальное внима-

сделать живым, ярким, запоминающимся вступление к каждой теме. Свои занятия С. М. Уразаев, как правило, открывает краткой политической информацией о важнейших событиях в стране, республике, области, городе, увязывая с делами своего коллектива. И это оправдано, так как каждый слушатель невольно проникается большим чувством причастности к делам всего народа. Нередко с информацией поручается выступить самим слушателям. Оживленный обмен мнениями вызвал доклад слушателя Г. Н. Сидоркиной по первому разделу Отчетного доклада тов. Л. И. Брежнева XXVI съезду КПСС «О международной политике КПСС». Выступление Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева, делегатов и зарубежных гостей по этому вопросу были близки и понятны обогатителям, так как в настоящее время ни для одного народа нашей планеты нет вопроса более существенного, более важного, чем сохранение мира.

На одном из занятий пропагандист со слушателями про-

ты «Великая социалистическая революция и национально-освободительное движение» и «Особенности развития национально-освободительного движения».

Все слушатели получили информацию о состоянии и перспективах развития национально-освободительного движения.

Основной упор на семинарских занятиях Сергей Михайлович делает на закрепление пройденного теоретического материала, требует от слушателей конспектирования темы и оказывает необходимую помощь при этом.

Повышению эффективности проводимых занятий способствует тот факт, что они проходят в хорошо оборудованном кабинете, где сама обстановка создает у слушателей хорошее настроение. Здесь и пропагандист, и слушатель в справочном-информационном отделе могут найти ответ на любой интересующий вопрос. В помощь пропагандисту к каждому занятию оформляется выставка, подбираются необходимая литература и методические рекомендации, наглядные пособия, технические

мированию коммунистического сознания у людей, воспитанию в каждом советском человеке качеств, необходимых для строительства коммунизма. Пропагандист С. М. Уразаев много сил и энергии отдает тому, чтобы слушатели умело применяли приобретенные знания в своей практической деятельности по выполнению плановых заданий и социалистических обязательств. О том, что занятия приносят большую пользу практической работе, слушатели говорят сами. «Занятия, проводимые С. М. Уразаевым, — рассказывает слушатель В. И. Коряков, — обогащают меня, я получаю на них материал для бесед с рабочими, молодежью».

Пропагандистская деятельность С. М. Уразаева не ограничивается только проведением занятий. Он часто бывает непосредственно на рабочих участках, встречается с людьми, выясняет их нужды и запросы. При необходимости он опирается на помощь своих слушателей, которым систематически прививает вкус к ведению массово-политической работы среди трудящихся. Вся идейно-политическая работа в парткоме обогатительной фабрики направлена на повышение активности трудящихся в деле выполнения производственных планов. И это приносит положительные результаты. Из 16 слушателей один — член партийного комитета Лисаковского горно-обогатительного комбината, двое — секретари цеховых партийных организаций, один — член комитета комсомола фабрики.

Среди слушателей передовики производства — В. И. Дробыщенко, сепараторщик обогатительной фабрики, В. Н. Коряков, машинист насосов, выполняющий производственные задания на 110—115 процентов.

В том, что коллектив обогатительной фабрики достиг высоких производственных пока-

ВЫСОКАЯ НАГРАДА

Торжественный митинг трудящихся горнообогатительного комбината, посвященный вручению коллективу по итогам работы за первый квартал переходящего Красного знамени Министерства черной металлургии СССР и ЦК профсоюза рабочих металлургической промышленности, открыл секретарь парткома А. П. Шпак. Он представил слово члену бюро обкома партии, делегату XXVI съезда КПСС Д. Я. Бруснику.

Трудовые коллективы промышленных предприятий сельского хозяйства области успешно завершили выполнение плана первого квартала 1981 года — сказал Д. Я. Брусник — Особо хочется отметить работу горняков и обогатителей Лисаковского комбината, которые добились хороших показателей и в очередной раз завоевали высокую награду.

Д. Я. Брусник зачитал правительственную телеграмму коллективу комбината и под аплодисменты присутствующих вручил переходящее Красное знамя представителям ЛГОКа.

Директор комбината Д. А. Шарыгин в своем выступлении от имени всего коллектива поблагодарил за награду. Он заверил обком партии, облисполком, обком комсомола и городской комитет партии, что горняки и обогатители будут и дальше успешно трудиться, идти в авангарде социалистического соревнования.

Слесарь по ремонту тепловозов железнодорожного цеха П. И. Горбенко, машинист сепараторов фабрики ГМО В. В. Зимин в своих выступлениях сказали, что коллективы, где они трудятся, с чувством удовлетворения восприняли весть о победе в социалистическом соревновании, что рабочие полны решимости отлично трудиться и

людионная теория марксизма-ленинизма стала личным убеждением каждого коммуниста. В своей пропагандистской деятельности Сергей Михайлович всегда помнит слова В. И. Ленина о том, что лишь глубокое знание современной жизни, основных закономерностей ее развития позволит пропагандисту в полной мере проявить

социалистический ход выполнения социалистических обязательств, принятых в честь XXVI съезда КПСС и XV съезда Компартии Казахстана, где пропагандист сосредоточил основное внимание слушателей на нерешенных задачах. Он говорил о том, что надо создать повсюду, на каждом рабочем месте четкий ритм в работе, добиться

актуализировать ход выполнения социалистических обязательств, принятых в честь XXVI съезда КПСС и XV съезда Компартии Казахстана, где пропагандист сосредоточил основное внимание слушателей на нерешенных задачах. Он говорил о том, что надо создать повсюду, на каждом рабочем месте четкий ритм в работе, добиться

текущей работе цеха, комбината. На стенде «Наш комбинат и обогатительная фабрика в одиннадцатой пятилетке» наглядно отражены конкретные рубежи коллектива, оформлен стенд по материалам XXVI съезда КПСС.

Г. БОНДАРЕНКО,
зав. кабинетом политпросвещения парткома ЛГОКа.

Как известно, наша партия придает большое значение фор-

Москва. Экспозиция Центрального музея Вооруженных Сил СССР и его фонды подлинная сокровищница боевых реликвий советского народа. Музей является научно-исследовательским политехнико-просветительным учреждением, ведущим большую работу по пропаганде героических свершений советского народа и его Вооруженных Сил.

На снимке: участники Великой Отечественной войны, участники парада Победы на Красной площади в 1945 году. Слева направо: В. Н. Кошчук, Ф. В. Гитов, И. И. Шадура, И. П. Шабалин, Н. И. Савельев.

(Фотохроника ТАСС)

Фото А. Стужина

Затем слово было вновь предоставлено Д. Я. Вруснику, который рассказал о работе XXVI съезда КПСС.

На митинге группе рабочих были вручены правительственные награды. Орденом Трудового Красного Знамени награжден машинист экскаватора рудника В. Ф. Кулаков, медалью «За трудовую доблесть» — машинист экскаватора рудника Д. Бекмухамбетов, «За трудовое отличие» — начальник участка дробления фабрики ГМО Ю. П. Прытков.

На митинге присутствовали первый секретарь горкома партии Л. И. Филатов, председатель горисполкома В. П. Коваленко.

Т. АЛЕКСАНДРОВА.



В «Основных направлениях экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года» сказано: «Повысить роль трудовых коллективов в вопросах улучшения труда и быта». В соответствии с этим решением, руководствуясь положением «Системы работ по обеспечению безопасных условий труда на Лисаковском горно-обогатительном комбинате», фабричный комитет профсоюза фабрики ГМО и его комиссия по охране труда и технике безопасности планируют свою работу.

На фабрике гравитационно-магнитного обогащения осуществлены многочисленные мероприятия по улучшению условий труда. Производится замена старого оборудования на новое — более эффективное и безопасное. Обеспечен отсос пыли из-под дробилок. Проведен ремонт бункеров под натяжными станциями конвейеров 02-1 и 02-2. Реконструировано и оборудовано помещение раскомандирования на участке хвостового хозяйства, застеклено помещение оператора участка

сушки. В первом квартале 1981 года на охрану труда и технику безопасности затрачено 16,3 тысячи рублей при плане 3 тысячи.

Однако, все эти затраты сами по себе еще не гарантируют обеспечение благоприятных и безопасных условий труда. Необходим постоянный контроль за тем, чтобы оборудование было загерметизировано постоянно, чтобы производственные процессы отлаживались с учетом строгого соблюдения правил техники безопасности.

На фабрике действует трехступенчатый контроль, регулярно проводятся совещания по охране труда в присутствии начальника фабрики, главного инженера, инженерно-технических работников и общественных инспекторов, на которых оперативно решаются вопросы устранения выявленных нарушений и недостатков.

Оформлены кабинет и уголки по технике безопасности.

На участках, службах, в бригадах ежемесячно проходят собрания при обязательном присутствии (согласно утверж-

денного графика) представителей администрации и общественных организаций, где рассматривается каждое допущенное нарушение.

Налажена оперативная проработка информационных писем и приказов по технике безопасности.

Еженедельно организуется проверка рабочих мест участковыми и фабричными комиссиями, в состав которых входят и старшие общественные инспекторы по ТБ.

Для повышения квалификации и улучшения знаний правил техники безопасности по плану проводились семинары-инструктажи с вновь избранными общественными инспекторами. В качестве лекторов выступали председатель фабкома профсоюза Л. Е. Яковенко, главный инженер фабрики ГМО А. Ф. Федин, старший инженер по ТБ В. О. Линд.

ТРУДУ — НАДЕЖНУЮ

На занятиях были рассмотрены следующие темы: «Задачи коллектива фабрики по успешному завершению производственного плана в четвертом квартале 1980 года», «Организация охраны труда в СССР. Контроль профсоюзов за осуществлением намеченных государством мер по улучшению условий труда и привлечение рабочих к контролю за состоянием охраны труда на предприятии». «Ознакомление с материалами по травматизму и профзаболеваемости», «Порядок расследования несчастных случаев, происшедших на производстве».

Безусловно, эти занятия положительно повлияли на улучшение условий труда на фабрике.

В настоящий момент здесь ведут работу 33 общественных инспектора по ТБ. Значение их активного участия в

профилактике травматизма и снижении заболеваемости трудящихся переоценить только в первом квартале 1981 года ими выявлены недостатки в охране труда, по которым выдано 109 предписаний. Это на 18 предписаний больше, чем за тот же период прошлого года.

Все нарушения и предложения записаны в специальные журналы, которые имеются на каждом участке и в службах. В конце месяца составляется справка для фабкома, она в дальнейшем служит основой для обсуждения положения ТБ на совещаниях.

Наибольшую активность проявляют общественные инспекторы Д. М. Петко, В. А. Русанов, В. А. Кокорин, А. В. Филонин, И. П. Бочин, И. Ф. Сорока, И. И. Грязнов.

Кроме организации работы и учебы общественных инспекторов, комиссия фабкома по ох-

ПРОФСОЮЗНАЯ

ХОРОШО ПОДГОТОВИЛИСЬ

Недавно в школе № 3 прошел смотр художественной самодеятельности. Первой выступила ученица 5 «а» класса Лелла Багренцова, она открыла смотр стихотворением «XXX тек». Хорошие оценки жюри получили хор и эстрадный ансамбль учащихся 7 «б» класса. Ребята младших классов ис-

полнили казахский танец, ученики шестых — отрывок из сказки «Царевна — несмеяна».

Наши ребята хорошо подготовились и заняли первое место в общешкольном смотре художественной самодеятельности.

Галя РЕПНИКОВА,
ученица школы № 3.

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ПОБЕДОЙ

В два раза перевыполнили норму, сдав 5 тонн макулатуры, пионеры первой школы. Они, как и все юные ленинцы

нашего города, приняли участие в объявленной республиканским пионерским штабом ударной неделе по сбору макулатуры, которая была посвящена дню рождения В. И. Ленина.

Второе место — у пионеров из школы № 2 (они сдали три с половиной тонны, большие нормы на 644 килограмма). Ребята школ №№ 3 и 4 нужно постараться, чтобы в следующую ударную неделю наверстать упущенное.

Наташа ГЛУХОВА,
ученица 6 «б» класса
школы № 3.

Вопросы улучшения качества, сокращения сроков ремонтов оборудования фабрики ЛГОКа находятся постоянно в центре внимания администрации, партийной и профсоюзной организации Лисаковского специализированного строительно-монтажного управления «Уралдомнаремонт». Мы, ремонтники, отлично понимаем, что чем быстрее и качественнее проведем тот или иной ремонт, тем дольше будет оборудование работать, давать продукцию — железорудный концентрат.

Проблемами улучшения качества в тресте «Уралдомнаре-

монт» предприятия «Оценка качества труда рабочих, инженерно-технических работников и служащих ССМУ» («Система бездефектного труда»). Сущность ее всем известна, многие ее применяют, но у нас она имеет свои особенности.

На протяжении многих лет мастера ежемесячно выдают задания бригадам только в письменном виде, составляют технологические записки, в которых механики, принимающие работу, дают оценку по четырехбалльной системе в зависимости от среднего балла за месяц и выполнения других условий

Несомненно, введение в действие этих стандартов уже сейчас влияет на качество проводимых ремонтов. По результатам работы за I квартал суммарное сокращение объема работ по текущему и капитальному ремонту составило 5,2 процента. Все они произведены с оценкой «хорошо».

Возникают ли трудности? Да, они, безусловно, есть. Начнем с материально-технического обеспечения. В управлении постоянно не хватает ручных и электрических лебедок, механизмов тросов и тросовых изделий, инструмента (особенно метрологического).

Лисаковский ГОК обеспечивает нас по договору электродами, но они очень низкого качества — отсюда, ниже и качество электросварочных работ.

Условия труда ремонтников не из легких, велик процент ручного труда. Не обеспечены во всем условия быта рабочих и улучшать их пока не представляется возможным, так как управлению «Уралдомнаремонт» ЛГОК последнее время не выделяет квартир. У руководства комбината имеются объективные причины, но рабочим, как говорится, от этого не легче.

Давно стоит на повестке дня, но так и не решен до сих пор, вопрос о монтаже на рабочих местах на фабрике кислородной разводки. Ремонтникам

СМОТР ТАЛАНТОВ

Самодетельное художественное творчество — это одна из форм реализации духовных запросов и устремлений народа, желание выразить себя посредством искусства. Размах и масштабы самодетельного искусства — показатель культуры общества, его художественных запросов, его отношения к жизни. В рядах самодеятельных артистов нашего города насчитывается около пятисот певцов, музыкантов, чтецов, танцоров, которыми в течение 1980 года дано 500 концертов.

Смотр художественного творчества 1981 года проходил под девизом «Мы делу Ленина и партии верны!» и был посвящен XXV съезду партии. В смотре-фестивале приняли участие клубные учреждения ДК «Строитель», «Горняк», «Россия», цеховые самодеятельные коллективы управления, предприятий города, общеобразовательных школ, работников просвещения.

Отрадно отметить, что растет идейно-художественный уровень концертных программ, отдельных номеров, коллективов в целом и отдельных участников самодетельного искусства. На много шире становится жанровое представительство, повышается мастерство артистов из народа. Концертные программы отражали суть девиза в сценической и художественной форме, есть положительные сдвиги в увеличении массовости, приятно отметить, что внешняя культура исполнителей, специальные костюмы — все это приобретает положительные черты.

Особенно это заметно в выступлении ансамбля балетного ансамбля клуба «Горняк», коллектива автотранспортного предприятия. Вызывает глубокое уважение работа руководителей кружков художественной самодеятельности В. Я. Кабачкова, И. Д. Гиргилики, В. А. Та-

самблей стоит выделить «Акварели» (художественный руководитель В. Я. Кабачков), где неплохо сочетаются вокал и оркестровые «краски».

Но всем ВИА нашего города по-прежнему очень недостает сбалансированности пения и аккомпанеента, сопровождение превалирует над певческим голосом, заставляя певцов излишне форсировать звучание голоса, что отрицательно сказывается на тембре, дикции, выразительности исполнения. Поэтому нужно больше в обращении с голосом певца деликатности в ансамблевом звучании.

Относительно хоровых коллективов общая картина не внушает особого оптимизма. В городе нет полноценного стабильного хора с необходимой культурой звуковедения, интересным репертуаром. Пока что хор — это чисто функциональная принадлежность. Подучается, что хор нужен, а какой он, как поет, как развиваются его исполнительские и музыкальные навыки, как подбирается и реализуется репертуар — это кажется, не интересует художественное руководство клубных учреждений, цеховых самодеятельных коллективов.

Городское жюри и оргкомитет по проведению смотра художественной самодеятельности, глубоко проанализировав концертные программы коллективов, постановили присудить первое место и диплом первой степени коллективу ДК «Строитель» (директор Л. А. Кап, художественный руководитель Л. Р. Кудряшова), второе место — клубу «Горняк», а среди коллективов второй группы — первое место автотранспортному предприятию (художественный руководитель, Н. А. Ганеев), второе — ПАТИ (А. С. Профис), третье — ПЗЭС (В. А. Жуланов).

Достижения в работе самодеятельных художественных

КСУКП НЕ ПРОСТЫЕ ВОПРОСЫ

монт» занималась и раньше, но стройной всеобъемлющей системы не было. Таковой призвана стать комплексная система управления качеством работ, так как она в совокупности отражает вопросы совершенствования технологии, механизации, организации, обеспечения соответствия качества ремонтных работ требованиям нормативно-технической документации, внедрения прогрессивных методов, повышения заинтересованности рабочих в высококачественном проведении ремонтов, охране труда и т. д.

соревнования устанавливается размер премий, которые между членами бригады распределяются по коэффициенту трудового участия.

Для инженерно-технических работников и служащих разработаны, так называемые, классификаторы претензий. За высшую оценку качества труда принят максимальный коэффициент, равный единице. В зависимости от количества и характера предъявленных за месяц претензий коэффициент качества труда снижается.

За проявленную инициативу

Трест «Уралдомнаремонт» в содружестве с ВНИИМехчерметом приступил к разработке технического проекта, технического задания и стандартов предприятия в 1979 году и закончил их в конце 1980 года. В настоящее время подготовлено 36 стандартов.

В целом работа по внедрению техстандартов предприятия должна закончиться к концу текущего года, но многое уже сделано и сейчас.

Начали мы с создания рабочей группы, ответственной за внедрение, и совета по качеству, провели занятия с инженерно-техническими работниками, бригадирами, наметили мероприятия и ответственных лиц.

И вот первая половина стандартов уже внедрена.

С 1 октября прошлого года был внедрен и действует стан-

дарт по качеству установленных изнашивающих коэффициентов.

В управлении строго соблюдается «День качества» (второй четверг каждого месяца), на котором подводятся итоги работы по качеству за прошедший месяц. Решение этого совещания оформляется протоколом, имеющим силу приказа.

Успешно действует стандарт «Организация соревнования за высокую эффективность работы и качество ремонтов», основой которого является балльная система подведения итогов.

Положительно сказалось на качестве ремонтов внедрение стандартов предприятия, относящихся к функциям технологического, материально-технического, организационного обеспечения качества, подбор, расстановки и обучения кадров, техники безопасности и промышленной гигиены и другие.

приходится вручную таскать тяжелые кислородные баллоны, терять из-за этого массу времени.

Из-за этих недостатков возникает и проблема текучести кадров, а любая разработанная система без рабочего, подготовленного и способного решать поставленные перед ним задачи, останется на бумаге.

Требует согласованных действий внедрение системы ремонта по гарантийным паспортам. Для этого должны найти общий язык ремонтники, закройщик, РЦФ, технологи фабрики.

Все это вопросы не простые, они ждут своего решения. Успешная их реализация — залог стабильной работы обогатительных фабрик.

А. МАКСИМОВ,
начальник ОТиЗ Лисаковского
СМУ «Уралдомнаремонт».

расова, Н. В. Харченко, Т. В. Киширисовой, А. С. Профис, Н. А. Галеева, Н. В. Дзиковского, В. А. Жуланова, В. А. Баауева. Им характерна профессиональная грамотность, целенаправленность, четкая репертуарная политика, организационное умение. Среди коллективов — общеобразовательных школ с наилучшей стороны рекомендовал себя руководитель коллектива, преподаватель пения и музыки А. Г. Маруценко (школа №3).

Вокальные ансамбли — дуэты, трио, квартеты представлены были на смотре не очень широко, если не сказать бедно. Из тех, что есть, выделяются женские дуэты клуба «Россия», ПЗЭС, клуба «Горняк». Дебютным стало в этом жанре выступление мужского вокального ансамбля из клуба «Горняк». Сам факт появления такого коллектива производит приятное впечатление.

Танец в концертах коллективов самодеятельности был представлен в разных жанровых обликах: характерный, эстрадный, балетный, национальный. В основном постановщиками их являются Л. А. Кан и Т. В. Киширисова. Но у танцевального коллектива клуба «Горняк» наметилась тенденция к исполнению только балетных, эстрадных танцев. Это заведомо обедняет концертные программы, лишая их столь любимого в народе национального, характерного танцевального искусства.

В танцевальном коллективе ДК «Строитель» жанровое представительство без сомнения разнообразно. Но подчас складывается впечатление, что здесь утрачена свежая струя, поблекли краски, и один танец чем-то напоминает другой или просто получил другое название, при этом ни на грани не изменившись в своей хореографии.

Вокально-инструментальные ансамбли столь популярны, что нет даже маленького кружка самодеятельности, где бы не было своего ВИА. Из всех ан-

самблов у нас есть и это с удовлетворением отмечается. Но есть и много вопросов, требующих самого пристального внимания со стороны партийных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций, художественного руководства клубных учреждений. Например, убогие сценические площадки, которые выглядят уныло, отсутствие сценически полноценного освещения, недостаточная материальная база клубов и ДК, что сказывается в инструментальной, сценических костюмах, которые давно потеряли свой первоначальный вид. Подчас наблюдается низкий уровень художественного руководства в отделе всей программы культуры ее ведения, не хватает режиссерского глаза и голи, чувствуется случайность репертуара. Внушает тревогу факт недостаточной заботы о массовости художественной самодеятельности. Иногда один и те же исполнители выступают в 2—3 коллективах. Мало новых свежих сил в среде солистов — певцов, редкие гости солисты — инструменталисты за исключением Н. Герцена (ДК «Строитель»), который показал хорошую профессиональную игру на гитаре, исполнив вариации на тему бытового романа А. Варламова «На заре ты ее не буди». Но неудачная композиция программы не позволяла выглядеть этому выступлению в полной мере музыкально.

В концертах самодеятельности с лихвой представлена легкая эстрадная музыка, но мало народной. На эту сторону указывалось в прошлогоднем смотре, приходится это же констатировать и сейчас.

Самодеятельность несет на себе функции проводника и воспитателя эстетических вкусов. Каждый концерт — это праздник, и к нему надо готовиться серьезно и целенаправленно.

Б. ЕРМОЛАЕВ,
председатель жюри городского
смотра художественной
самодеятельности.

ЖИЗНЬ

ОХРАНУ

ране труда занимается еще проверками состояния техники безопасности на участках фабрики ГМО.

За последнее время было выявлено 155 нарушений правил ТБ, составлены акты с предложениями по их ликвидации, установлены сроки выполнения и представлены начальникам участков дробления, обогащения, сушилки, сантехслужбы, крапового хозяйства.

Особое внимание комиссии обратила на состояние разделения и душевых. При проверке на участке дробления было обнаружено 33 нарушения, и даже в таком малочисленном коллективе как краповый участок — 13.

Эти факты говорят, что в этих коллективах охрана труда и состояние техники безопасности не на должном уровне, что не у каждого рабочего воспитано чувство ответственности

за соблюдение правил, не каждый приучен к самоконтролю.

Комиссия постоянно контролирует выполнение своих предписаний и, надо сказать, с административной еще не было разговоров по поводу необходимости устранить выявленное нарушение.

Другое дело — сроки исполнения.

В акте от 31 декабря 1980 года записано: «Длительно не выполняется предписание комиссии фабкома по охране труда по установке разгрузочных течек с пылеудалением на конвейерах Д-7-8-9 при работе на конвейере Д-15 второго тракта дробления».

Этот пункт до сих пор не выполнен. Руководство участка оправдывается тем, что им было выдано техническое задание конструкторскому отделу ЛГОКа. Но об этом задании никто ничего не знает и неизвестно — включена ли эта работа в план отдела.

Члены комиссии отчетливо себе представляют, что от уровня и эффективности их ра-

боты во многом зависит здоровье трудящихся, их трудоспособность, а, следовательно, и успехи в выполнении производственного плана и социальных обязательств первого года одиннадцатой пятилетки. В своем плане они наметили конкретные мероприятия на 1981 год по предупреждению травматизма, по снижению и профилактике заболеваемости на предприятии. Главное внимание при этом обращено на сокращение рабочего труда при вспомогательных работах, ликвидацию запыленности на складе сухого концентрата. Но нужно сказать, что запланированного можно добиться только при условии массового участия в этом деле всех трудящихся, при создании боеспособного актива, в центре которого должны находиться общественные инспекторы по технике безопасности. Над этим сейчас работает и фабком фабрики обогащения, и комиссия по охране труда и ТБ.

В. ЕМЕЛЬЯНОВ,
председатель комиссии
по охране труда
фабрики ГМО ЛГОКа.

Мне повезло. Сразу попала на урок. Мы сидим с Ниной Петровной Рубановой, завучем по английскому образованию, на самой последней парте. Я шепотом спрашиваю о чем разговаривает педагог с детьми. Почему это делаем? Учитель и дети говорят на английском или одной русской фразы.

Нина Петровна отвечает, что учитель просит пересказать текст о Робин Гуде. К доске выходит Катя Заможняя.

Особенно интересует меня,

количество уроков английского языка возрастает до шести часов в неделю, в седьмом дети уже имеют хорошие навыки чтения, разговорной речи, переводят тексты.

Вот что говорят сами ученики. Марина Литвинова (6 класс): «Здорово! Уроки нравятся, интересно». Таня Медведа (6 класс): «Изучать иностранный язык интересно».

Приятно слышать, такие ответы. Это уже говорит о результатах труда учителей. А педа-

го Света Самусева, Ира Марченко (8 класс), Костя Кузнецов, Саина Толмачев (7 класс), Алла Латыпова, Ира Плугатирева (5 класс).

Немало времени в школе уделяется и внеклассной работе, которая стала неотъемлемой частью всего процесса обучения. Не первый год уже действует кукольный кружок на английском, которым руководит Л. Ф. Профис, кружок страноведения, клуб международной дружбы. Их посещают око-

АНГЛИЙСКИЙ — С ПЕРВОГО КЛАССА

гда Лидия Федоровна начинает задавать вопросы, а ребята отвечать. Так уж все гладко получается, словно подготовлено заранее.

Лидия Федоровна! Пусть кто-нибудь расскажет стихотворение, — просит Н. П. Рубанова.

Вообще-то, по программе мы их уже давно прошли, — говорит Лидия Федоровна. Пусть это сделает Виталий Кий.

Конечно, вы уже догадались, что я не в совсем обычной школе, а в школе № 2, где преподавание английского языка начинается с первого класса.

Ребята, которые когда-то были первыми, сейчас уже восьмиклассники. А всего таких сегодня в школе — 449.

В младших классах (1—2) педагоги стараются наполнить уроки играми, песнями, сказками, развить у детей интерес к английскому языку. С третьего класса начинается изучение лексики, грамматики, в пятом

гогические кадры в школе подобраны хорошие. В основном это выпускники Кустанайского пединститута, окончившие его с отличием. Профессиональный успех каждого обусловлен преданностью своему делу, постоянным интересом к своей работе.

В школе пять кабинетов английского языка. Самым лучшим является кабинет В. Ф. Варгановой. В нем установлено лингвистическое оборудование, собран богатый дидактический материал, много наглядных пособий.

Учителя, опыт их работы доказывает, что изучение английского языка лучше начинать с младшего школьного возраста.

Сегодняшние семиклассники знают и владеют английским языком гораздо лучше, чем их сверстники, начавшие изучение иностранного языка с пятого класса. Преобладающие оценки по английскому языку «4» и «5». Слабых учеников нет, по в каждом классе есть особенно способные ребята

ло 250 учащихся. На английском языке проходят пионерские сборы, конкурсы стихов, концерты. Это помогает учащимся лучше усваивать язык, пополнять словарный запас.

Было бы неверно считать, что в английской школе дети получают хорошие знания лишь по иностранному языку. Школа дает обычные знания, что и общеобразовательная. Только после получения аттестата о среднем образовании ребятам, закончившим школу с преподаванием английского языка, легче будет учиться в вузах, техникумах, если они захотят продолжить образование.

Май — конец учебного года, начало летнего отдыха. Но и для учителей английской школы. Это время набора новых учеников в английские классы, первое знакомство со своими будущими учениками.

Т. АЛЕКСАНДРОВА.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СРЕДА, 6 МАЯ

Москва. 8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Умелые руки». 9.35 — «Небесный тихоход». Художественный фильм. 10.50 — Концерт оркестра народных инструментов «Русские узоры». 14.00 — Новости. 14.20 — «Несокрушимая и

Романсы П. И. Чайковского исполняет народная артистка СССР И. Архипова. 19.30 — «Зима и весна сорок пятого». 3-я серия. 20.30 — «Время». 21.05 — Театральные встречи. По окончании (22.45) — Сегодня в мире.

Алма-Ата. На русском языке: 17.00 — Учебное телевидение. 17.45 — Реклама. 17.55 — Школа патриотов. 18.15 — Почта

кая композиция, посвященная Дню Победы. 10.50 — 19-й тираж «Спортлото». 11.00 — Чемпионат Европы по боксу. 13.00 — Победители. Клуб фронтовых друзей. 14.30 — Сегодня в мире. 14.45 — Премьера художественного телефильма «Сын полка». 1-я серия. 16.00 — Сегодня — праздник Победы. 16.15 — Концерт дважды Краснознаменного академического ансамбля песни

ПОСВЯЩЕННОЕ ДНЮ ПОБЕДЫ

7 мая в 14.00 в ДК «Строитель» состоится торжественное собрание, посвященное ДНЮ ПОБЕДЫ.

В программе:

1. Доклад
2. Концерт художественной самодельности.

Приглашаются ветераны Великой Отечественной войны.

ВНИМАНИЮ УЧАСТНИКОВ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

9 мая в 10.00 состоится парад Славы.

Сбор участников Великой Отечественной войны с 9.00 у кинотеатра «Искра».

В честь Дня Победы в магазине № 17 «Рассвет» организован отдел по обслуживанию участников Великой Отечественной войны (кроме инвалидов) с 9 часов утра 7 и 8 мая 1981 года по предъявлению удостоверения участника.

Инвалиды Великой Отечественной войны обслуживаются в закрепленных магазинах.

В КИНОТЕАТРЕ «ИСКРА»

О подвиге народном

С 8 мая 1981 года демонстрируется документальная историко-публицистическая кинопрограмма «Всего дорожке» из восьми фильмов — «Первый день мира», «Обгоняющие время», «Трудное поле», «Мир или война», «Подвиг возрождения», «Как Феникс из пепла», «И вззола заря», «Надо мечтать», — с поразительной силой рассказывающих о подвиге нашего народа, восстанавливавшего страну после победы над гитлеровским фашизмом.

Десятки воспоминаний — откровенных, искренних — вошли в фильм. В них радость, гордость. В них судьба человеческая, судьба народная.

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА



Бюро по трудоустройству населения приглашает на работу:

НА ПРОМЫШЛЕННЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ

— машинистов: экскаватора, бульдозера, трактора; шоферов;

— слесарей: сантехников, монтажников, наладчиков;

— газосварщиков, газорезчиков, электриков, электромонтеров;

— токарей, каменщиков, плотников, формовщиков, штукатуров - маляров;

— грузчиков, дворников, уборщиков производственных помещений, техничек.

В СТРОИТЕЛЬНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ

— машинистов: бульдозера, экскаватора, трактора, скрепера, шоферов;

— слесарей: сантехников, электриков;

— каменщиков, плотников, маляров - штукатуров, трубоукладчиков.

В ТОРГОВЛЮ

— кассира, сборщиков стеклопосуды, продавцов, маляров, плотника, кухонных рабочих, рабочих по переборке овощей, грузчиков.

НА ПРЕДПРИЯТИЯ ТРАНСПОРТА И СВЯЗИ

— шоферов, слесарей по ремонту двигателей, кондукторов

В ПРОЧЕЕ ОРГАНИЗАЦИИ

— медицинских сестер, акушерок, поваров, кухонных рабочих (временно на сезонные работы), швей - надомниц, швей-мотористок, санитарок, прачек, техничек.

За направлением на работу, а также для заключения трудового договора по организованному набору и оформлению документов на переселение в совхозы

— Шахматная школа. 15.40 — Живая память. Публицистика военных лет. 16.30 — Играет заслуженный артист РСФСР Ф. Лазанов (виолончель). 16.50 — Чемпионат Европы по боксу. 17.30 — «Отзовитесь, горнисты». 18.00 — Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — А. Хачатурян. Адажио из балета «Спартак». 18.40 — «Зима и весна сорок пятого» Документальный многосерийный телефильм. 1-я 2-я серии. 20.30 — «Время». 21.05 — Премьера фильма-концерта «Песни М. Блантера на стихи М. Исаковского». По окончании (22.05) — Сегодня в мире.

Алма-Ата. На казахском языке: 17.00 — Учебное телевидение. 17.45 — Реклама. 17.50 — Павлодарский нефтеперерабатывающий завод. 18.10 — Выступает курдский фольклорный ансамбль «Найнук». 18.45 — «Казахстан». **На русском языке:** 19.10 — «Казахстан». 19.30 — Телеэкспедиция юных краеведов. 20.00 — Концерт артистов Казахской государственной филармонии им. Джамбула. 20.30 — «Время». 21.05 — «Фронт без флангов». Художественный фильм 1-я серия.

ЧЕТВЕРГ, 7 МАЯ

Москва, 8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Отзовитесь, горнисты». 9.35 — «Мятежная застава». Художественный фильм. 11.00 — Документальный телефильм. 14.00 — Новости 14.20 — «Несокрушимая и легендарная». Фильм 4-й. 15.45 — Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с Героем Советского Союза генерал-майором внутренних войск А. П. Косицыным. 16.30 — «Юношеская симфония». Фильм-балет на музыку Ж. Визе. 17.00 — Чемпионат Европы по боксу. 17.45 — Ленинский университет миллионеров. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — К Дню радио. 19.00 —

— «Казахстан». **На казахском языке:** 19.10 — «Казахстан». 19.30 — Кино. Уакыт. Замандас. 20.30 — «Время». 21.05 — «Главное интервью». Художественный фильм. 22.30 — Чемпионат СССР по спортивной гимнастике среди юношей (каз., рус.).

ПЯТНИЦА, 8 МАЯ

Москва, 8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика 9.05 — Стихи советских поэтов в исполнении московских школьников. 9.35 — Клуб кинопутешествий. 10.35 — Песни Аграфены Глинкиной. 14.00 — Новости. 14.20 — «Несокрушимая и легендарная». Фильм 5-й. 15.20 — В. Моцарт. Концерт для двух фортепиано с оркестром. 15.35 — Москва и москвичи. 16.35 — В гостях у сказки. «Старик Хоттабыч». 18.15 — Сегодня в мире. 18.35 — «Открытый разговор». О принципах и методах управления производством. 19.05 — Выступление ансамбля Советской Армии «Красная Звезда». 19.20 — «Зима и весна сорок пятого». 4-я серия. 20.30 — «Время». 21.05 — Концерт, посвященный Дню радио. Передача из Колонного зала Дома Союзов. 22.45 — Сегодня в мире. 23.00 — Велогонки мира. Передача из ГДР.

Алма-Ата. На казахском языке: 17.00 — Мы — советский народ. 17.45 — «Мураггелер». 18.10 — Концерт. 18.45 — «Казахстан». **На русском языке:** 19.10 — «Казахстан». 19.30 — Экран — детям. 19.40 — Встреча с писателем-фронтовиком Дмитрием Спегинным. 20.30 — «Время». 21.05 — «Фронт без флангов». 2-я серия.

СУББОТА, 9 МАЯ

Москва, 8.00 — «Время». 8.40 — Концерт Московского мужского хора участников Великой Отечественной войны. 9.10 — Программа документальных фильмов. 10.10 — Поэтиче-

— и пляски Советской Армии (каз., рус.). **А. В. Александрова, 17.00** — «Солдаты свободы». Художественный фильм. 18.50 — Светлой памяти павших в борьбе против фашизма. 19.10 — «И помнит мир спасенный». Документальный фильм. 19.30 — «О друзьях-товарищах». Киноконцерт. 20.30 — «Время». 21.00 — Футбол. Финал. «Спартак» — СКА (Ростов на Дону). По окончании (22.45) — Новости.

Алма-Ата. На русском и казахском языках: 12.20 — Кошерт учащихся музыкальной школы им. А. Жубановой (каз.). 12.55 — «Я русский бы выучил...» 13.30 — Новые работы «Казахтелефильма». **На русском языке:** 13.55 — «Великая Отечественная». 20-я серия — «Неизвестный солдат». 15.05 — Ради мира на земле. Передача, посвященная Дню Победы. 16.15 — «Фронт за линией фронта» Художественный фильм. 1-я серия. 17.40 — Для вас, ветераны. 18.25 — «Казахстан». 18.50 — Светлой памяти павших в борьбе против фашистов. **На казахском языке:** 19.10 — «Казахстан». 19.30 — Великий подвиг народа. 20.30 — «Время». 21.00 — Концерт по заявкам ветеранов войны. 21.40 — «Кездесу».

**Редактор
В. А. КОШЕЛЕВ.**

• Администрация, партийное бюро, местный комитет Лисаковского автотранспортного предприятия выражают искреннее соболезнование родным и близким по поводу безвременной кончины водителя

**МАЙЕРА
Виктора Богдановича.**

Трудности послевоенного времени не сломили советских людей. Своим трудом, талантом, терпением, самоотверженностью они подняли страну из пепла. Об этом — документальный киноэпопея «Всего дорожке», яркое, талантливое произведение советских кинопублицистов, посвященное XXVI съезду КПСС.

Авторы сценария: Андрей Александров, Генрих Боровик, Виталий Игнатько, Константин Славин. Режиссеры: Игорь Григорьев, Илья Гутман, Сэда Пумпянская, Тенгиз Семенов. Главные операторы: Виктор Доброничий, Юрий Орлов. Композитор: Владислав Казенин, Ян Френкель. Ведущий — Евгений Матвеев.

6—7 мая демонстрируется художественный фильм «Иванна», сеансы 13, 17, 21 час. Широкоформатная комедия «Журавль в небе», сеансы: 15 и 19 часов.

8—9—10 мая — новый художественный фильм «Корпус генерала Шубникова», сеансы: 13, 17, 21 час.

Новый документальный фильм «Всего дорожке» — фильмы «Первый день мира» и «Обгоняющие время». Сеансы: 15 и 19 часов.

КИНОЭПОПЕЯ «ВСЕГО ДОРОЖЕ» — 12—13 мая — фильмы «Первый день мира» и «Обгоняющие время». Сеансы: 14 и 19 часов. Детв в 14 час.

16—17 мая — фильмы: «Подвиг возрождения», «Как Феникс из пепла».

Сеансы: 14 и 19 часов. Детв в 14 час.

Детям 16 и 17 мая «Таинственный старик» в 12.20 час.

12—17 мая новый широкоформатный художественный фильм «Эскадрон гусар летучих» (2 серии). Сеансы: 12—13 мая — 11,

16, 21 час. 14—15 мая — 14.50 18, 21 час. 16—17 мая — 16, 21 час.

Завод ЖБИ-3 приглашает на постоянную работу формовщиков по изготовлению сборного железобетона со сделанной премимальной оплатой труда. Заработная плата до 300 рублей в месяц. При заводе работает столовая, медпункт, душевая. Приглашаются иногородние с доставкой на работу и с работы автобусом завода.

В течение года гарантируется жилье в доме для малосемейных. За справками обращаться по адресу: г. Лисаковский, завод ЖБИ-3, отдел кадров.

ДЕТСКАЯ ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ШКОЛА

Объявляет прием учащихся на 1981—1982 учебный год в подготовительную группу учащихся, окончивших 3 класса общеобразовательной школы.

Для поступления в школу представляются следующие документы:

заявление на имя директора, свидетельство о рождении (не заверенное у нотариуса), медицинскую справку от участкового врача, папку-скоросшиватель.

Принем документов производится ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 20 апреля по 30 мая с 10 утра до 17 часов у секретаря школы.

Вступительные экзамены с 1 по 10 июня 1981 года, зачисление проводится с 25—27 августа.

За справками обращаться по адресу: 2 микрорайон, дом 8, 3-й этаж, детская художественная школа, телефон 5—25 по г. престу. 1—4.

16, 21 час. 14—15 мая — 14.50 18, 21 час. 16—17 мая — 16, 21 час.